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Or. 0002.1.7.2019   

 

Protokół  nr  X/2019  

z  X  Sesji  Rady Gminy w  Chojnicach  

odbytej  w  dniu  18  października  2019  w  godz.  10.00  do  12.00  

w  siedzibie   Starostwa  Powiatowego  w Chojnicach 

- sala  konferencyjna nr  41 

Ad.1 a 

Przewodniczący Rady Gminy - Pan Ryszard Kontek – otworzył kolejną, X sesję 

Rady Gminy w Chojnicach. Powitał wszystkich zebranych, a następnie stwierdził 

prawomocność obrad. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczyło 15 radnych – 100%  

składu rady.  

Lista obecności radnych i sołtysów stanowi  odpowiednio  załącznik  nr 1  i  2 do niniejszego 

protokołu.    

 

  Spoza  Rady Gminy w  sesji  udział  wzięli:  

1. Pan Zbigniew Szczepański –  Wójt  Gminy Chojnice    

2. Pan Piotr Stanke –  Zastępca  Wójta  Gminy  

3. Pani Lucyna Zawiszewska – Sekretarz Gminy   

4. Pani Iwona Lewandowska – Główny Księgowy Urzędu Gminy 

5. Pani Stefania Majewska - Kilkowska – Radna  Rady  Powiatu  

6. Pan Eugeniusz Wirkus – Radny Rady Powiatu  

7. Pan Błażej Chamier Ciemiński – Komendant  Powiatowy  Straży  Pożarnej 

8. Pan Łukasz Kwiatkowski – Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej 

9. Dyrektorzy Wydziałów Urzędu Gminy w Chojnicach  i jednostek podległych.  

10. Pan Mateusz Łangowski – Aplikant Radcowski 

11. Sołtysi Gminy Chojnice 

12. Media Lokalne 

Przebieg obrad :  

            

            Ad.1 b 

Przewodniczący Rady Gminy - Pan  Ryszard  Kontek – poinformował, że Sekretarzem   

dzisiejszej sesji  jest Radna  – Pani Iwona Orłowska -  Pan  kolejna  osoba 

z listy  radnych. 
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 Ad. 1 c 

Przewodniczący Rady Gminy – Pan  Ryszard  Kontek – poinformował, że porządek 

obrad sesji został przesłany  Radnym wraz z materiałami sesyjnymi, które były omawiane na 

posiedzeniach Komisji. Na Komisjach do projektów uchwał  nie wniesiono autopoprawek.  

           Pan  Paweł  Wieczorek – złożył wniosek o zmianę porządku obrad  

i wycofanie z niego  projektu uchwały  nr X/157/2019 roku. Uzasadniał, iż po rozmowie 

 z Radą Sołecką nie są przekonani, co do sprzedaży tej działki.   

  Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.  

Rada  Gminy  w  Chojnicach,  

             przyjęła  zmiany do  porządku  obrad 

         bezwzględną  liczbą   głosów  ustawowego  składu  rady        

-   j e d n o g ł o ś n i e  -  w  obecności  15  radnych, 15  głosami  „za”  

(z  powodu awarii sprzętu  głosowanie nie zostało  zapisane  na  nośnikach  elektronicznych)  

Ad. 1 d  Przewodniczący Rady Gminy - Pan  Ryszard  Kontek  –  poinformował, że  

protokół z  IX sesji Rady Gminy w Chojnicach, był wyłożony do wglądu w Wydziale 

Organizacyjnym  i  Spraw  Obywatelskich i do dnia sesji nie wpłynęły do niego żadne uwagi. 

Zwrócił się z propozycją, aby przyjąć go bez odczytania.  

Rada Gminy w Chojnicach,  

          w obecności 15 radnych  przy 15 głosach „za”  

 przyjęła  protokół  z  IX  sesji  bez odczytania. 

          -  j e d n o g ł o ś n i e  -  w  obecności  15  radnych, 15  głosami  „za” 

(z  powodu awarii sprzętu  głosowanie nie zostało  zapisane  na  nośnikach  elektronicznych)  

    Po zmianach  porządek  obrad  przedstawiał  się  następująco:  

1. Sprawy porządkowe: 

a) otwarcie sesji i stwierdzenie quorum, 

b) ustalenie sekretarza sesji, 

c) wprowadzenie ewentualnych zmian do porządku obrad, 

d) przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Gminy. 

2. Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

3. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i zapytania 

4.  Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja dot. oświadczeń majątkowych za 2018 rok. 

6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Chojnice za rok  

szkolny 2018/2019. 

7. Wybory ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach: 
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a) przedstawienie  opinii zespołu do zaopiniowania kandydatów na ławników do Sądu 

Rejonowego w Chojnicach, 

b) podjęcie uchwały nr X/149/2019 w sprawie ustalenia regulaminu głosowania  

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach, 

c) podjęcie uchwały nr X/150/2019 w sprawie powołania doraźnej Komisji Skrutacyjnej 

w celu przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Chojnicach na kadencję 2020 – 2023, 

d) przeprowadzenie wyborów ławników, 

e) podjęcie uchwały nr X/151/2019 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego  

w Chojnicach na kadencję 2020 – 2023. 

8. Podjęcie uchwały nr X/152/2019 w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości 

Krojanty. 

9. Podjęcie uchwały nr X/153/2019 w sprawie wstępnej lokalizacji przystanku  

komunikacyjnego przy drodze powiatowej. 

10. Podjęcie uchwały nr X/154/2019 w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu geodezyjnego Swornegacie, 

gmina Chojnice. 

11. Podjęcie uchwały nr X/155/2019 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

przejęcie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Silno. 

12. Podjęcie uchwały nr X/156/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Swornegacie.      

13. Podjęcie uchwały nr X/157/2019 w sprawie określenia wysokości  stawek podatku 

od środków transportowych.  

14.Podjęcie uchwały nr X/158/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

15. Podjęcie uchwały nr X/159//2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady 

Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chojnice.  

 16. Podjęcie uchwały nr X/160/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów w 

podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej 

Spółka z o. o. w Chojnicach. 

17.  Podjęcie uchwały nr X/161/2019 w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – Umowy 

Partnerskiej NR FR/165/2019 z dnia 17 września 2019 r. zawartego pomiędzy 

Powiatem Chojnickim a Gminą Chojnice w sprawie współpracy przy realizacji 

przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2645G Chojnice – 

Pamiętowo na odcinku Chojnaty – Lichnowy”. 

18.  Podjęcie uchwały nr X/162/2019 w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – Umowy 

Partnerskiej NR FR/166/2019 z dnia 17 września 2019 r. zawartego pomiędzy 

Powiatem Chojnickim a Gminą Chojnice w sprawie współpracy przy realizacji 

przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2644G Chojnice – 

Duża Cerkwica na odcinku Chojnice - Ogorzeliny”. 

19.  Podjęcie uchwały nr X/163/2019 w sprawie ustalenia wysokości stawek i zwolnień 

w podatku od nieruchomości. 

20.  Podjęcie uchwały nr X/164/2019 w sprawie skargi Prokuratora Rejonowego 

 w Chojnicach na uchwałę nr XI/102/2011 Rady Gminy  
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w Chojnicach z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie trybu powoływania 

 i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie w Gminie Chojnice oraz szczegółowych warunków jego 

funkcjonowania. 

21.  Podjęcie uchwały nr X/165/2019 w sprawie skargi J.G. oraz I.L. na uchwałę Nr 

XXXIV/414/2013 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu  

w miejscowości Charzykowy, w obrębie geod. Charzykowy, w gminie Chojnice. 

22.  Podjęcie uchwały nr  X/167/2019 w sprawie skargi L.O., E. L., A.W., J.W., M.S., 

K.R., Z.N.,R.H., P.H. na uchwałę Nr VII/109/2019 z dnia 31 maja 2019 r. w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu 

miejscowości Małe Swornegacie, obręb geodezyjny Swornegacie, gm. Chojnice. 

23.  Sprawy bieżące. 

24.  Zamknięcie X sesji Rady Gminy w Chojnicach. 

 

   Ad.2 Zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań radnych. 

        Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard Kontek – poprosił radnych 

 o złożenie interpelacji, wniosków i zapytań.  

Interpelacje: 

 Radny-  Pan Jarosław  Kurek – poinformował iż, otrzymał odpowiedź na złożoną 

wcześniej Interpelację dotyczącą przejścia dla  pieszych na drodze Powiatowej Chojniczki-

Charzykowy, z której wynika że póki Gmina nie urządzi  oświetlenia przy ww. przejściu, to 

przejścia dla pieszych nie będzie. Zapytał jak to się ma do stojących znaków  informujących o 

przejściu dla pieszych stawianych w tym samym czasie na drodze powiatowej  na ul. 

Chojnickiej, gdzie powstały dwa oznakowane  przejścia. Tam nie było potrzebne oświetlenie? 

          Radny - Pan Robert Piesik poruszył dwie sprawy:  

1/ W imieniu mieszkańców Kłodawy zwrócił się z prośbą o przegląd pod kątem 

obowiązującej jeszcze gwarancji, dwóch dróg wykonanych po nawałnicy  

w technologii szutrowej. Są to drogi Kłodawa-Kruszka i  Kłodawa–Małe Wybudowanie. 

Niestety na tych odcinkach po niespełna dwóch latach od wykonania  pojawiło się mnóstwo 

dziur, które doraźnie próbujemy łatać, jednak niewątpliwie większe możliwości w tym 

zakresie posiada wykonawcaz odpowiednim sprzętem, chociażby w postaci równiarki. 

Przypomniał, iż koszt wykonania tych dróg wyniósł około 800 tys. złotych. W tym 80% 

pieniędzy pochodziło z Urzędu Wojewódzkiego. Gwarancja na nie wynosi 60 miesięcy.  

Teraz  ludzie sami  próbują  naprawiać  te  drogi  i  bardzo  się  cieszą  z  tych dróg, ale 

pieniądze zostały wydane w  80%  z Urzędu Wojewódzkiego z  Gdańska  i  20%  z  Gminy.  

Z  tego  co  wiadomo  kolejne  drogi  są  wykonywane  na  terenie gminy nadal w tej 

technologii, ale z domieszką szutrową.  

2/    W imieniu Rady Sołeckiej Kłodawy zwrócił się z prośbą o dalszy podział działki gminnej 

położonej  przy maszcie telefonii GSM na działki budowlane. Ostatnio umieszczona 
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informacja na stronie Kłodawy na temat możliwości zakupu nieruchomości spotkała się ze 

sporym zainteresowaniem i wieloma  pytaniami odnośnie czasu kiedy to nastąpi.    

Prośba,  ludzie sami  próbują  naprawiać  te  drogi  i  bardzo  się  cieszą z tych dróg,  ale 

pieniądze zostały wydane  80%  z Urzędu Wojewódzkiego z Gdańska  i  20%  Gmina.  

 Z  tego  co  słyszą  kolejne  drogi  są  wykonywane  na  terenie gminy w tej technologii,  ale 

 z domieszką  szutrową. 

Radna - Pani  Ludwika  Pokojska -  wiosną  składałam interpelację w sprawie ulgi podatku 

od nieruchomości dla tych mieszkańców, którzy posiadają ekologiczne ogrzewanie.  

Miało to być rozpatrywane jesienią, miała być dodatkowa  odpowiedź, ale do tej pory nie 

mam takiej odpowiedzi. Nasza gmina walczy o środowisko, dlatego uważam, że powinniśmy 

zrobić tę ulgę w podatku. Jeśli tego nie zrobimy, będzie to oznaczało, że popieramy 

kopciuchów.  Podała przykład: „osoby, które nie produkują popiołu, a mają wokół siebie 

domy z kopcącymi kominami i oni nie płacą więcej za popiół, to dlaczego mieszkańcy którzy 

stosują ogrzewanie ekologiczne mają płacić za coś, czego nie produkują.”  

Prosiła o ponowne rozpatrzenie tej interpelacji i żeby była ona rozpatrzona pozytywnie. 

Dodała, że są to naprawdę  małe  pieniądze, a  można  tym  pozostałych zachęcić.  

Interpelacje:   

Ad 3.  Odpowiedzi  na  interpelacje,  wnioski  i  zapytania. 

       Odpowiedź Wójta  na interpelację radnego -  Pana Roberta Piesika: 

Jako radnemu sołtysowi podziękuję Panu Robertowi za troskliwość o stan dróg 

szutrowych. Ta technologia, którą teraz stosują firmy wiatrakowe jest  

o wiele bardziej ulepszona. Drogi budowane w tej technologii będę bardziej wytrzymałe 

od tych budowanych wcześniej. Akurat te drogi szutrowe budowane przez Pana P. były 

zbudowane lepiej od innych. Oczywiście na bieżąco będziemy wnioskowali o bieżące 

konserwowanie tych dróg w ramach gwarancji.   

      Odpowiedź Wójta na drugą interpelację złożoną przez radnego - Pana Roberta 

Piesika:  

Wójt - przyznał, że trzeba by zachęcić mieszkańców Kłodawy, którzy mogliby odrolnić 

swoje działki. Radny tutaj proponuje podzielenie boiska piłkarskiego na działki 

budowlane. Można rozwiązać ten problem poprzez wydanie decyzji o warunkach 

zabudowy. My nie mamy w Kłodawie działek gminnych. Radny tutaj proponuje 

podzielenie boiska piłkarskiego na działki budowlane. Myślę, że  będziemy wydawać 

kolejne decyzje o warunkach zabudowy.   

      Odpowiedź Wójta na interpelację złożoną przez radną – Panią Ludwikę Pokojską.   

Temat dotyczący ulgi ekologicznej od zabudowy mieszkaniowej dyskutujemy już od 

dwóch lat. Na dzisiejszej sesji będą uchwalane podatki 

 i albo Rada zdecyduje o wprowadzeniu tej ulgi, albo nie. Na pewno będzie jeszcze w tej 

sprawie dyskusja. Z obliczeń wynika, że ulga ta była by w wysokości około 35 złotych. 
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Dla kogoś kto wyda 10.000 na ogrzewanie te 30- 40 złotych ulgi nie mają większego 

znaczenia. Nie będzie z tego dużych pieniędzy, ani dla mieszkańców, ani dla gminy. 

Mam mieszane uczucia co do wprowadzenia tej ulgi mimo, że wcześniej byłej jej 

inicjatorem. Ulga mieszkaniowa nie jest chyba bodźcem do podjęcia decyzji czy ktoś 

podłączy się do gazu, czy nie. Ma natomiast wymiar marketingowy i proekologiczny.  

Natomiast gmina i tak będzie oszczędzała, bo jeśli jest gaz to nie ma popiołu. Ale zdaję 

się w tej sprawie na decyzję Rady.  

      Ad 4.  Informacja z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  

             Wyżej wymienioną informację przedstawił Wójt Gminy Chojnice - Pan dr inż. 

Zbigniew Szczepański.   (Załącznik nr 3 do protokołu). 

      Wójt - poinformował, iż od trzech dwóch dni mamy oficjalną wiadomość iż w przyszłym 

roku będziemy jedną z bogatszych gmin w Polsce. Wpłyną do nas duże pieniądze z tytułu 

podatku dochodowego od osób fizycznych. Liczy się tutaj miejsce zamieszkania, a nie 

zameldowania tych osób. Tam gdzie mieszkamy, do tego samorządu idzie nasz podatek.  

W ubiegłym roku mieliśmy z tego tytułu ok. 15 mln złotych natomiast w tym roku  mamy  

otrzymać 100 mln 150 złotych. Przyjmując, że skoro płace idą w górę w przyszłym roku było 

by to około 17 ml.  złotych to te 83 mln złotych więcej bierze się od osoby, która mieszka na 

terenie gminy Chojnice, a jest  właścicielem ogromnej firmy w Topoli.  W tym roku  

w styczniu otrzymaliśmy 12 mln złotych, a wiec łącznie z tej jednej transakcji Gmina będzie 

bogatsza o 95 milionów dodatkowych pieniędzy. Pieniądze dostaniemy po 1/12 z tych 100 

mln złotych w przyszłym roku. Będziemy w 2020 roku musieli zapłacić 20 mln złotych tzw.  

„Janosikowego”. (Szczęśliwy jednak ten, kto może płacić „Janosikowe”.) Prawdopodobnie 

stracimy subwencję wyrównawczą. Natomiast w kolejnym roku z Funduszu Dróg 

Samorządowych mogą się nam pogorszyć kryteria dofinansowania. Z tej kwoty, która 

wpłynie, po oddaniu 20 milionów złotych zostanie nam 60 milionów.  

Co z tym 60 mln będziemy robili?  Naszym priorytetem w tej kadencji są drogi  

i ścieżki rowerowe. Zaproponuję Radzie Gminy, żeby połowa tych pieniążków poszła jako 

pomoc publiczna dla Powiatu i Miasta Chojnice.  Z tego 5 mln dla miasta i 25 mln dla 

Powiatu. Pan Burmistrz złożył mi oficjalną prośbę, żebyśmy mogli  pomóc finansowo  przy 

rewitalizacji dworca autobusowego i kolejowego w Chojnicach. Na co my byśmy chcieli, 

żeby te pieniądze zostały przeznaczone? Proponujemy 2 mln złotych na zrobienie drogi od 

Mleczarni Chojnice do oczyszczalni ścieków w Chojnicach. To jest marzenie naszego 

sołectwa Czartołomie-Jarcewo. Pozostałe 3 mln były by od nas na rewitalizację dworca 

(razem 5 mln). Pan Burmistrz również w nieoficjalnych rozmowach deklarował, że skoro uda 

się pozyskać ten podatek od miasta to przekażę  5 mln zł  na pomoc dla gminy Chojnice.    

Pomoc Publiczna od Gminy Chojnice dla Powiatu dotyczyć ma budowy dróg Powiatowych                 

i ścieżek rowerowych. Wymienię tutaj zamiar budowy sześciu sześciometrowych dróg 

powiatowych wraz ze ścieżkami rowerowymi. Kolejność tu nie ma znaczenia.  1/ Droga 

powiatowa Krojanty cz. II (od Krojant-Nowa Cerkiew-Racławki do skrzyżowania  z drogą 

wojewódzką), 2/ Droga powiatowa Klawkowo do Starej Berlinki, 3/ Droga powiatowa 

Ogorzeliny- Sławęcin, 4/ Droga powiatowa Silno-Gockowice-Objezierze, 5/ Droga 
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powiatowa Pawłowo-Stare-Parcele,  6/ Droga powiatowa Jeziorki-Kruszka. Te 6 dróg 

powiatowych wraz ze ścieżkami rowerowymi według kosztorysu ma kosztować 100 mln 

złotych. Dobrze było by gdyby udało się  pozyskać z Funduszu Dróg samorządowych, czyli  

z budżetu państwa  50% tj. 50 mln złotych. )  Jest jeszcze rezerwa 20 mln złotych  na nasze 

drogi gminne: ulica Podmiejska – Lipienice, Berlinka, Swornegacie ul. Piaskowa i Podgórna  

i wszystkie wnioski na budowę dróg w systemie 2:1 z sołectw. Program ten nie jest 

zagrożony. Podsumowując Wójt powiedział, iż trzeba było czekać 15 lat na dojrzale owoce 

przemyślanych decyzji. Czasami trzeba się było wstrzymać z inwestowaniem w to, co ludzie 

widzą z okna. Bez tego nie było by tak wielkich pieniędzy dla Gminy Chojnice.  

Mam  swój osobisty udział w tym, że Gmina Chojnice pozyska te pieniądze. Gościłem 

przedsiębiorców i zachęcałem ich, żeby  zainwestowali na terenie gminy Chojnice. 

Uzbrojenie strefy ekonomicznej kosztowało łącznie 12 mln złotych. Doprowadzeniem wody 

zajęły się Miejskie Wodociągi, Gmina zrobiła kanalizację, Energetyka – sieć oświetleniową, 

gaz - Polska Spółka Gazowa. Wszystko to działo się dzięki wielu rozmowom i doskonałym 

relacjom gminy z tymi inwestorami. Wtedy jeszcze nie było uchwały o ulgach dla 

inwestorów. Pierwszą firmą, która zaistniała w Topoli, to był RELAX. Złożyliśmy im wtedy 

deklarację, że przez 5 lat nie będą płacili  podatków. Za nimi przyszli inni. 28.04. 2204 

podpisaliśmy umowę z Polką. W tej chwili firma ta zajmuje 8,04 ha. Są gminy, które 

biednieją, gmina Chojnice akurat się bogaci.  Cieszymy się z tego faktu. Roczna subwencja 

dla Gminy to 24.822.000 zł. , w tym 18 mln zł  to subwencja oświatowa. Na razie nie wiemy, 

jeszcze czy to dobrze, czy niedobrze. Za mało jeszcze mamy danych. Jesteśmy gminą o małej 

gęstości zaludnienia i dostajemy z tego tytułu  6 mln zł subwencji wyrównawczej. Gdyby 

miasto i gmina się połączyły nie otrzymywalibyśmy takich pieniędzy 

Prowadzący obrady - Pan Ryszard Kontek – informacja o tak dużych środkach dla gminy jest 

bardzo dobrą wiadomością dla nas wszystkich. Cieszymy się z rezultatów wcześniej 

podjętych działań. Jest to chyba jedna z najlepszych wiadomości, jakie słyszeliśmy w ciągu 

tych ostatnich 29 lat funkcjonowania samorządu. Dlatego w imieniu wszystkich tutaj 

zebranych, radnych, sołtysów i mieszkańców chciałbym złożyć najlepsze podziękowania 

 i przekazać Panu Wójtowi kwiaty za osobiste  zaangażowanie na rzecz pozyskania tej kwoty. 

Dziękuję również tak zwyczajnie za gospodarską  rękę,  umiejętność przewidywania 

 i  planowania przez te wszystkie lata na rzecz rozwoju  naszej gminy.  

Wójt –  Pan Zbigniew Szczepański – serdecznie podziękował za uznanie i kwiaty.  

  Ąd. 5  Informacja dot. oświadczeń majątkowych za 2018 rok. 

         Przewodniczący Rady Gminy – Pan  Ryszard  Kontek  -  w  oparciu  o art. 24  lit. h 

ust. 6 ustawy o samorządzie  gminnym „Radny, Wójt, Z-ca Wójta, Skarbnik Gminy, 

kierownicy  jednostek  organizacyjnych oraz osoby  wydające decyzje w imieniu Wójta do 

dnia 30 kwietnia według stanu na dzień  31 grudnia poprzedniego roku, mają obowiązek 

złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym.  

         Oświadczenia majątkowe wraz z kopią swojego zeznania o wysokości  osiągniętego 

dochodu w roku podatkowym  /PIT/  za  rok  poprzedni  złożyli w  dwóch egzemplarzach: 

Radni – Przewodniczącemu Rady, natomiast pozostałe osoby – Wójtowi Gminy.  
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         Przewodniczący  Rady Gminy  i  Wójt  w  terminie  do  30  października każdego roku 

mają obowiązek przedstawić Radzie stosowną informację po dokonaniu analizy oświadczeń. 

        Przewodniczący Rady jako pierwszy przedstawił informację na temat   oświadczeń 

majątkowych Radnych, po czym poprosił Pana Wójta, aby zgodnie ze swoimi 

kompetencjami przedstawił Informację na temat oświadczeń majątkowych pozostałych osób.     

      (Załączniki  nr 4 i 5 do protokołu) 

Ad 6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Chojnice za rok      

szkolny 2018/2019. 

   Wyżej wymienioną informację przedstawiła - Dyrektor Gminnego Zespołu Oświaty – Pani  

Anita Sznajder.   (Załącznik  nr 6 do  protokołu) 

     Pani  Dyr. Anita Sznajder - przedstawiła realizację zadań oświatowych w roku 

szkolnym 2018/2019. Zapoznała zebranych  z siecią szkół i placówek oświatowych na terenie 

gminy Chojnice. Mówiła o nagradzaniu pracowników i uczniów. Mówiła o realizowanych 

projektach programach i przedsięwzięciach. Zapoznała zebranych z osiągnięciami uczniów                 

w konkursach i olimpiadach. Przedstawiła proponowany zakres zajęć dodatkowych. Mówiła 

 o wspieraniu uczniów o specjalnych potrzebach edukacyjnych. Wspomniała o wynikach 

egzaminu po klasie III gimnazjum  oraz o wynikach egzaminu ośmioklasisty w 2019 roku. 

Przedstawiła Proces nauczania w roku szkolnym 2018/2019. Mówiła o ilości etatów                          

w szkołach. W trym również o etatach pracowników administracji i obsługi. Poinformowała                    

o wprowadzonych informacjach o boiskach sportowych. Wymieniła prowadzenie inwestycje 

 i remo0nty w szkołach w roku szkolnym 2018/2019. Mówiła o dowozie uczniów do szkół 

oraz finansowaniu oświaty. Podsumowała, że subwencja oświatowa pokrywa 75% wszystkich 

wydatków na oświatę w gminie Chojnice. Wykonanie zadań subwencyjnych w stosunku do 

otrzymanej subwencji wynosi 116%. Wkład Gminy do zadań oświatowych wyniósł 2.918.891 

złotych.    

  Radny – Pan Józef Kołak:  Pytań nie mam, bo jako Komisja Oświaty, Kultury, 

Sportu i Turystyki na bieżąco współpracujemy z Panią Dyrektor i Dyrektorami Szkół. 

Natomiast w imieniu Komisji Oświaty, Kultury i Turystyki oraz wszystkich Radnych 

chciałbym wyrazić wyrazy uznania i podziękowania za włożoną pracę w kształtowanie  

i kreowanie Oświaty w Gminie. Dziękuję za zaangażowanie i włożony trud w proces 

dydaktyczny. Ze strony radnych  postaramy się zapewnić, żeby szkoły nasze gminne spełniały 

standardy XXI wieku  i poprawiały bazę, a tam, gdzie są takie potrzeby mogły się 

rozbudowywać. Powinniśmy się zająć również regulacją dodatków funkcyjnych dla 

dyrektorów.  Od 1 września zwiększył się dodatek dla wychowawców. Należy zatem zadbać 

również o gospodarzy naszych szkół w kontekście finansowym. Te wynagrodzenia 

dyrektorów powinny być równie znaczące. Składam serdeczne gratulacje i podziękowania za 

zaangażowaną pracę i liczne sukcesy  w tym trudnym obszarze.  

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard Kontek – W imieniu własnym i Rady 

Gminy i Pana Wójta podziękował wszystkim za poprawianie bazy, za poprawianie warunków 
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pracy i wyników w szkołach. Podkreślił, że sukcesy szkół to sukcesy całej Gminy.  

Podsumował, że ważne jest również to, co powiedział Pan Przewodniczący Komisji Oświaty, 

Kultury, Sportu i Turystyki – Pan Józef Kołak, iż należy się przyjrzeć wysokości dodatków 

dla dyrektorów szkół, ponieważ za wykonywaną pracę należy się właściwa rekompensata.  

           Ad 7.  Wybory  ławników do  Sądu  Rejonowego  w  Chojnicach:                            

 a/  Przedstawienie  opinii  zespołu  do  zaopiniowania  kandydatów  na  ławników  

do Sądu  Rejonowego  w  Chojnicach.       

       Wyżej  wymienioną  informację  przedstawił  Pan  Edward  Meyer  –  informacja  

stanowi załącznik  nr  do  niniejszego  protokołu.  (Załącznik  nr  7 do  protokołu .) 

         Pan Edward  Meyer – przedstawił Opinię Zespołu wypracowaną w miesiącu lipcu. 

Przedstawiając ją dzisiaj na sesji  wypełnia wymóg formalny zgodnie z u ustawa Prawo 

 o ustroju sądów powszechnych , który mówi, że  przed wyborem ławników na sesji należy 

przedstawił opinie o kandydatach przed radnymi, którzy mają dokonać wyboru. Przypomniał, 

że  kandydatami na ławników są: Pan Józef Januszewski i Pan Krzysztof Pestka. Pierwszy 

 z wymienionych kandydatów złożył wymagane 60 podpisów mieszkańców, popierających tę 

kandydaturę, drugi został zgłoszony przez Prezesa Sądu. Obaj kandydaci spełniają określone 

prawnie wymagania. Szczególnie wyjaśnił co oznacza stwierdzenie : „nieskazitelny 

charakter.”  To człowiek bez zarzutu, nienaganny, bez skazy moralnej, rzetelny, uczciwy  

o nieposzlakowanej opinii. Wyjaśnił, że nie może kandydować na ławnika osoba zatrudniona 

w Policji, w Prokuraturze, w Sądzie, w Instytucjach  od których  odwołanie może iść do Sądu 

np. w Samorządowych Kolegiach odwoławczych. Ławnikiem nie mogą być adwokaci, radcy 

prawni, aplikanci radcowscy, policjanci, duchowni, żołnierze oraz radni powiatowi i gminni. 

Zespół Opiniujący jednoznacznie stwierdził, że Pan Józef Januszewski i Pan Krzysztof Pestka 

spełniają wszystkie wymogi art. 158 ustawy o organizacji sądownictwa. Zatem osoby te mogą 

być umieszczane na liście i mogą zostać wybrani na ławników do Sądu Rejonowego w 

Chojnicach. Dodał, że jest przekonany, iż te kandydatury godnie będą reprezentowały wysoko 

postawioną Gminę Chojnice.     Przypomniał, że  Regulamin Wyborów radni otrzymali już 

wcześniej.  Przypomniał, iż za wybranych uważa się tych, którzy zwykła większością głosów 

w głosowaniu tajnym  otrzymają więcej głosów „za” niż głosów „przeciw.”  Głosów 

„wstrzymujących”  nie rozlicza się. Nie wpływają one na wynik wyborów.  

b/ podjęcie uchwały nr X/149/2019 w sprawie ustalenia regulaminu głosowania  

w wyborach ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach, 

   Prowadzący obrady stwierdził, że Regulamin wyboru Radni otrzymali wraz 

materiałami sesyjnymi. 

   Do przedmiotowego projektu uchwały uwag nie zgłoszono.                                                        

  Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/149/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku  
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 w  sprawie  ustalenia  regulaminu  głosowania                                                                                       

w  wyborach  na  ławników  do  Sądu  Rejonowego  w Chojnicach.                                                       
(w  obecności  14 radnych   przy  głosach:  14  „za”)   

 

c/ podjęcie uchwały nr X/150/2019 w sprawie powołania doraźnej Komisji Skrutacyjnej 

w celu przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników do Sądu 

Rejonowego w Chojnicach na kadencję 2020 – 2023, 

         Zanim przystąpiono do podjęcia tej uchwały Przewodniczący Rady poinformował, 

że Rada Gminy musi powołać 3 osobowy skład do Komisji Skrutacyjnej w celu 

przeprowadzenia tajnego głosowania.  Ze swojej strony zaproponował następujących 

radnych. Panią Danutę Łobodę jako przewodniczącą, Pana Pawła Wieczorka jako 

członka i Panią Bożenę Borowicką również jako członka.  Innych propozycji do składu 

Komisji Skrutacyjnej nie zgłaszano. Wszystkie zaproponowane przez Pana 

Przewodniczącego osoby wyraziły zgodę na kandydowanie.   

 Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/150/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku  

 w  sprawie powołania doraźnej Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia   

głosowania tajnego w sprawie wyboru ławników  do  Sądu  Rejonowego   

w  Chojnicach  na  kadencję  2020 – 2023. 

 (w  obecności  14 radnych przy  głosach:  14  „za”)   

d/  przeprowadzenie wyborów ławników, 

        Prowadzący obrady – Pan  Przewodniczący Rady - Ryszard  Kontek  - poprosił  

o przypomnienie zasad głosowania oraz sprawdzenie i rozdanie kart, a następnie 

odczytanie według listy obecności nazwisk radnych, którzy będą podchodzili do urny.   

      Radna - Pani Danuta Łoboda – Przewodnicząca  doraźnej Komisji Skrutacyjnej   

odczytała zasady głosowania.  (Załącznik  nr 8   do  protokołu.) 

               Następnie zgodnie z kolejnością alfabetyczną Radna - Pani Danuta Łoboda 

wyczytywała nazwiska Radnych, którzy kolejno podchodzili do urny i oddawali swoje głosy 

na ławników.      

              Po zakończeniu głosowania  Prowadzący obrady ogłosił 10 minutową przerwę                 

w celu umożliwienia Komisji Skrutacyjnej opuszczenie sali i przeliczenie głosów oraz 

sporządzenie odpowiedniego protokołu.                             

               Po przerwie Radna - Pani Danuta Łoboda – odczytała Protokół sporządzony przez 

Komisję Skrutacyjną z przeprowadzonych tajnych wyborów. (Załącznik  nr  9  do  protokołu) 
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               Zgodnie ze sporządzonym Protokołem z wyborów Pan Józef Januszewski otrzymał 

14 głosów „za”, a Pan Krzysztof Pestka 15 głosów „za”. Obaj zostali wybrani przez Radnych 

na ławników. 

               Pan Józef Januszewski – podziękował radnym za zaufanie i wybór. Zapewnił, że 

będzie starał się pracować jak najlepiej. Podkreślił, że jest to już jego 3 kadencja ławnika, 

którą zamierza pełnić godnie.  

       Pan Krzysztof Pestka – podziękował za wybór. Powiedział parę słów o sobie. Ma 63 

lata od 39 lat działa i pracuje w Chojnickim Klubie Żeglarskim. Jest żonaty od 40 lat ma 

dwie dorosła córki oraz troje wnucząt. Rodzina jest dla niego wartością najwyższą.  

       e/ podjęcie uchwały nr X/151/2019 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego  

w Chojnicach na kadencję 2020 – 2023. 

  Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/151/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku  

 w  sprawie w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Chojnicach na 

kadencję 2010-2023.   

 (w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”)   

        Ad 8. Podjęcie uchwały nr X/152/2019 w sprawie nadania nazw ulicom  

w miejscowości  Krojanty. 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/152/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w  sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Krojanty. 

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

        Ad 9. Podjęcie uchwały nr X/153/2019 w sprawie wstępnej lokalizacji przystanku  

komunikacyjnego przy drodze powiatowej. 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/153/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w  sprawie wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego przy drodze powiatowej 

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 
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        Ad 10.  Podjęcie uchwały nr X/154/2019 w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu obrębu geodezyjnego Swornegacie, 

gmina Chojnice. 

         Przewodniczący Rady poinformował, że przed przystąpieniem do głosowania całości 

ww. uchwały musimy oddzielenie przegłosować wniesione do niej nieuwzględnione przez 

Wójta 4 pisemne uwagi.  

Przystępujemy do 1 głosowania: za nieuwzględnieniem uwagi dot. uwzględnienia                           

w całości zapisów ostatecznej decyzji o warunkach zabudowy Nr BM.6730.156.12.2016                             

z dnia 17.11.2017 r. 

Stanowisko Wójta 

 

Uwaga nie została uwzględniona, ponieważ działka nr 947/2 położona jest na terenie 

objętym ochroną konserwatorską, gdzie ustalenia dotyczące parametrów i gabarytów 

budynków zostały wyznaczone a następnie pozytywnie uwzględnione w oparciu o 

wytyczne konserwatorskie.  

 

                                                  Rada Gminy w Chojnicach  

głosowała  „za” nieuwzględnieniem ww. uwagi i potrzymaniem stanowiska Wójta  

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

Przystępujemy do 2 głosowania: za nieuwzględnieniem uwagi dot. zmiany 

przeznaczenia działki nr 947/2 z 1 ZP na 1 UT/ZP ze względu na prowadzoną sezonowo 

działalność związaną z turystyką wodną. 

 

Stanowisko Wójta 

 

Uwaga nie została uwzględniona, ponieważ wnioskodawcy posiadają dostęp do rzeki 

poprzez teren działki 948, który przewidziany jest w planie jako UT/ZP czyli tereny 

usług związanych z turystyką wodną oraz zieleni urządzonej. Przedmiotowy teren 

zlokalizowany jest w obszarach chronionego krajobrazu i obszarze Natura 2000, 

zatem wskazana jest maksymalna ochrona istniejącej zieleni wzdłuż rzeki. 

                   

 

                                                  Rada Gminy w Chojnicach  

głosowała  „za” nieuwzględnieniem ww. uwagi i potrzymaniem stanowiska Wójta  

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 
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Przystępujemy do 3 głosowania:  za nieuwzględnieniem uwagi dot. wyjaśnienia 

podstawy prawnej wywłaszczenia terenu pod komunikację – ciąg spacerowy (1KX) oraz 

informacji dlaczego projekt planu sporządzony został na nieaktualnych mapach. 

 

Stanowisko Wójta 

 

Uwaga dotycząca podstawy prawnej możliwości wywłaszczenia terenu pod 

komunikację – ciąg spacerowy (1KX) wymaga wyjaśnienia: projekt planu 

miejscowego narusza prawo własności, jednakże naruszenie prawa własności 

dopuszcza ustawa. Przepis art. 21 Konstytucji RP stanowi bowiem, że Rzeczpospolita 

Polska chroni własność i prawo dziedziczenia zaś art. 64 ust. 3 wynika, że własność 

może być ograniczona tylko w drodze ustawy i tylko w zakresie, w jakim nie narusza 

ona istoty prawa własności. Uregulowania zawarte w Konstytucji RP, chronią zatem 

prawo własności, ale jednocześnie dopuszczają do wywłaszczenia tego prawa na cele 

publiczne za słusznym odszkodowaniem (art. 21 ust. 2 Konstytucji RP). 

 Przede wszystkim należy mieć na uwadze, że planowanie przestrzenne z reguły 

powoduje konflikt interesów. Uchwalając plan miejscowy gmina może przeznaczyć 

na realizację celów publicznych nie tylko grunty skomunalizowane bądź należące do 

Skarbu Państwa, lecz może przeznaczać na takie cele grunty stanowiące własność 

osób fizycznych i prawnych. W tej mierze brak jest ustawowych ograniczeń, w 

szczególności zakaz taki nie wynika z ww. przepisów Konstytucji, które choć chronią 

prawo własności, lecz równocześnie dopuszczają do wywłaszczenia tego prawa na 

cele publiczne. Ponadto należy podkreślić, że projekt planu pozostaje w zgodności z 

obowiązującym Studium gminy Chojnice, w którym także przewidziany jest w tym 

miejscy przebieg ciągu spacerowego. Uwaga dotycząca informacji o nieaktualnych na 

których sporządzono mpzp – zgodnie z §10 ust. 2 rozporządzenia Ministra 

Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – materiały planistyczne, 

sporządzone na podstawie przepisów odrębnych, wykorzystywane na potrzeby 

projektu planu miejscowego, powinny być aktualne na dzień przystąpienia do 

sporządzenia tego projektu. Warunek ten został zachowany. 

 

       

                                                  Rada Gminy w Chojnicach  

głosowała  „za” nieuwzględnieniem ww. uwagi i potrzymaniem stanowiska Wójta  

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

  

Przystępujemy do 4 głosowania: za nieuwzględnieniem uwagi dot. 

wykreślenie z projektu planu terenów przeznaczonych pod ścieżkę spacerową 

planowaną przez działki prywatne, ponieważ narusza to prawo własności oraz 

szereg innych przepisów w zakresie pojęcia interesu i celu publicznego. 
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Stanowisko Wójta 

Uwaga nie została uwzględniona, ponieważ projekt planu miejscowego narusza prawo 

własności, jednakże naruszenie prawa własności dopuszcza ustawa. Przepis art. 21 

Konstytucji RP stanowi bowiem, że Rzeczpospolita Polska chroni własność i prawo 

dziedziczenia zaś art., 64 ust. 3 wynika, że własność może być ograniczona tylko w 

drodze ustawy i tylko w zakresie, w jakim nie narusza ona istoty prawa własności. 

Uregulowania zawarte w Konstytucji RP, chronią zatem prawo własności, ale 

jednocześnie dopuszczają do wywłaszczenia tego prawa na cele publiczne za 

słusznym odszkodowaniem (art. 21 ust. 2 Konstytucji). Ciąg spacerowy zlokalizowany 

jest maksymalnie przy linii brzegowej rzeki, aby ingerencja w działki prywatne była 

jak najmniejsza, równocześnie jego realizacja stanowi konsekwentnie rozwijaną 

politykę przestrzenną gminy, której głównym kierunkiem dla wsi Swornegacie określa 

turystykę i rekreację. Wyznaczenie ciągu spacerowego wzdłuż rzeki stanowi 

uzupełnienie tego kierunku. 

                                                       Rada Gminy w Chojnicach  

głosowała  „za” nieuwzględnieniem ww. uwagi i potrzymaniem stanowiska Wójta  

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

          Wszystkie wyżej przedstawione 4 uwagi zostały nieuwzględnione.                                                               

Rada Gminy w Chojnicach podtrzymała stanowisko Wójta. 

            Następnie przystąpiono do głosowania całego projektu uchwały: 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/154/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

   w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

dla fragmentu obrębu geodezyjnego Swornegacie, gmina Chojnice. 

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

Ad 11. Podjęcie uchwały nr X/155/2019 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

przejęcie nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Silno. 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/155/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie nieruchomości  

położonej w obrębie ewidencyjnym Silno.  

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 
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Ad 12. Podjęcie uchwały nr X/156/2019 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż 

nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Swornegacie. 

  Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/156/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w  sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości  

położonej w obrębie ewidencyjnym Swornegacie.  

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

Ad 13. Podjęcie uchwały nr X/157/2019 w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od środków transportowych. 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/157/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w  sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.    

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

Ad 14. Podjęcie uchwały nr X/158/2019 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.                

    Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/158/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w  sprawie  zmian w budżecie gminy na 2019 rok    

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

 

Ad 15. Podjęcie uchwały nr X/159//2019 w sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 

Rady Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chojnice. 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/159/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w  sprawie zmiany Uchwały Nr III/7/2018 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 20 grudnia 

2018 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chojnice. 

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 głosach „za”) 
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Ad 16.  Podjęcie uchwały nr X/160/2019 w sprawie wyrażenia woli objęcia udziałów  

w podwyższonym kapitale zakładowym Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej 

Spółka z o. o. w Chojnicach. 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/160/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w sprawie wyrażenia woli objęci udziałów w podwyższonym kapitale zakładowym 

Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej Spółka z o. o. w Chojnicach. 

 (w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za”) 

 

Ad 17. Podjęcie uchwały nr X/161/2019 w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – 

Umowy Partnerskiej NR FR/165/2019 z dnia 17 września 2019 r. zawartego pomiędzy 

Powiatem Chojnickim, a  Gminą Chojnice w sprawie współpracy przy realizacji 

przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2645G Chojnice – 

Pamiętowo na odcinku Chojnaty – Lichnowy.  

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/161/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – Umowy Partnerskiej NR FR/165/2019 z dnia 

17 września 2019 r. zawartego pomiędzy Powiatem Chojnickim a Gminą Chojnice 

w sprawie współpracy przy realizacji przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 2645G Chojnice – Pamiętowo na odcinku Chojnaty – Lichnowy”. 

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za” 

 

          Ad 18. Podjęcie uchwały nr X/162/2019 w sprawie zatwierdzenia 

Porozumienia – Umowy Partnerskiej NR FR/166/2019 z dnia 17 września 2019 r. 

zawartego pomiędzy Powiatem Chojnickim, a  Gminą Chojnice w sprawie współpracy 

przy realizacji przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi powiatowej nr 2644G 

Chojnice – Duża Cerkwica  na odcinku Chojnice-Ogorzeliny.  

 Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/162/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w sprawie zatwierdzenia Porozumienia – Umowy Partnerskiej NR FR/166/2019 z dnia 

17 września 2019 r. zawartego pomiędzy Powiatem Chojnickim a Gminą Chojnice 
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w sprawie współpracy przy realizacji przedsięwzięcia pod nazwą „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 2644G Chojnice – Duża Cerkwica na odcinku Chojnice-Ogorzeliny. 

(w  obecności  13 radnych przy  głosach:  13 „za” 

Ad 19. Podjęcie uchwały nr X/163/2019 w sprawie ustalenia wysokości stawek 

i zwolnień w podatku od nieruchomości.  

 Radny – Pan Robert Piesik – jako Klub Radnych chcielibyśmy jednogłośnie poprzeć 

wniosek Pani Radnej Ludwiki Pokojskiej  w sprawie uwzględnienia 50% ulgi dla osób, które  

korzystają z ogrzewania gazowego bądź ekologicznego. Uważają, że należy poprzeć 

działania, które chociaż po części są bardziej ekologiczne od pozostałych. To rozwiązanie nie 

było by wielkim uszczerbkiem dla budżetu, ale miało by znaczenie wizerunkowe oraz na 

pewno zachęciło by mieszkańców do włączenia się do sieci gazowej tam, gdzie obecnie jest 

to możliwe. Na 1 tonie popiołu zaoszczędzimy 360 zł. Ulga w podatku była by swego rodzaju 

ukłonem dla osób, które tego popiołu nie produkują. Uważamy, że stratą czasu jest czekanie 

na to, aż cała gmina zostanie podłączona do gazu i należało by uwzględnić. 

 

 Radny – Pan Stefan Gruźliński    - uważał, że należy poprzeć w tej sprawie stanowisko 

Wójta i poczekać na zastosowanie ewentualnej ulgi dopiero wówczas, gdy ogrzewanie 

gazowe będzie w całej gminie. Można by wprowadzić również coś takiego, że ci co nie będą 

zmieniali ogrzewania na gazowe, żeby płacili na ochronę środowiska.  

 

 Przewodniczący Rady Gminy – sprawa, którą poruszył Radny Piesik była analizowana 

już wcześniej i na posiedzeniu Kolegium i nie została zaopiniowana przez organ doradczy 

wójta zaopiniowana pozytywnie. Stąd projekt uchwały na dzisiejszą sesję nie uwzględnia 

proponowanej ulgi. Jeżeli będzie taka wola rady można oczywiście to zmienić, tylko czy 

koniecznie  należy się z tym spieszyć. Czy my już dzisiaj musimy decydować w tej sprawie. 

  

Pan Mateusz Łangowski – Aplikant Radcowski – wypowiedział się, że w pierwszej 

kolejności należy zwrócić uwagę na  to, czy jest formalny wniosek o zmianę tego projektu  

uchwały. Jeżeli tak, to radni winni to przegłosować. Wówczas dopiero można zająć się  

opracowanie nowego projektu uwzględniającego zapisy dotyczące zastosowania ulgi.  

Jest to bardzo trudne do zrobienia na szybko, natomiast  można oczywiście się nad tym 

pochylić i przygotować odpowiedni projekt uchwały na najbliższą sesję jeżeli taka będzie 

wola rady gminy.  

  

Przewodniczący Rady Gminy – zapytał Panią Skarbnik , czy obowiązują nas jakieś 

konkretne terminy i czy możemy odłożyć tę sprawę do kolejnej sesji.  

 

Pani Skarbnik –Pani Aleksandra Wojcieszyńska – stawki podatkowe powinny być już 

w tym terminie uchwalone. Ponieważ mamy obowiązek ogłoszenia tych stawek w Dzienniku 

Urzędowym Województwa  Pomorskiego.  
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  Pani Stefania  Majewska  Kilkowska - Radna Rady Powiatu podkreśliła, że 

wypowiada się w tej kwestii jako mieszkanka gminy. Uważa, że należało by dokładnie 

przeanalizować temat i zwrócić uwagę na cały obszar ponawałnicowy. Mieszkańcy tych 

obszarów mają nagromadzonego drzewa na opał na co najmniej 15 lat. Wysuszone drzewo 

będzie spalane zarówno w starych jak i w nowych piecach. Podkreśliła, że temat 

ekologicznego ogrzewania nie dotyczy jedynie gazu.  

 

 Wójt – Temat nie jest łatwy. Dotyczy to 20% mieszkańców. Natomiast  ma oczywiście 

wpływ na kwestie marketingowe. Chociaż marketingowo gmina Chojnice i tak jest dość silna. 

Musimy się zastanowić jak potraktować naszych mieszkańców, o których mówiła Pani 

Stefania Majewska-Kilkowska. Uważam, że drewno powinno być traktowane jako 

ogrzewanie ekologiczne jako przeciwwaga do węgla.  Powinniśmy się dobrze nad tym 

wszystkim zastanowić i w ciągu roku wypracować jakieś propozycje do projektu uchwały.  

 

Radny – Pan Józef  Kołak – Musimy jasno sprecyzować, co zaliczamy do ogrzewania 

ekologicznego. Na tym etapie nie jesteśmy w stanie określić kogo, by to dotyczyło. Taki 

wniosek o wprowadzenie zmian do projektu uchwały na dziś nie jest możliwy. Możemy 

jedynie postanowić, że Urząd podejmie działania w celu przeanalizowania tego tematu  

oraz wnioskować o to, aby znalazły się środki w budżecie  gminy, gdy będą zmiany 

ogrzewania na ogrzewanie ekologiczne.    

 

Prowadzący obrady - Pan Ryszard Kontek – rozumiem Panie mecenasie, że mamy teraz 

dwa wnioski jeden zgłoszony przez Radnego Piesika  w sprawie wprowadzenia ulgi na 

ogrzewanie ekologiczne Drugi zgłoszony przez Radnego Kołaka – żeby gmina w najbliższym 

roku budżetowym  przeanalizowała, co jest  tym paliwem ekologicznym i w jaki sposób  do 

tych ulg podejść.  

 

Radny  - Pan Robert Piesik – potwierdził, że nie zasadne jest, aby robić teraz zmiany, ale 

na pewno do tematu należy powrócić. Konieczne jest doprecyzowanie tych ekologicznych                  

źródeł energii. Dużą pomocą może być tutaj program „Czyste Powietrze”.    

  

 Pan Mateusz Łangowski -  Jesteśmy obecnie w punkcie odnośnie projektu uchwały. 

Głosowane muszą być tylko te wnioski, które dotyczą tego projektu uchwały lub 

wprowadzenia w nim zmian. Natomiast, to co nie dotyczy projektu uchwały to są jedynie 

postulaty i nie muszą być przegłosowywane.  

 

Radny - Pan Robert Piesik – potwierdził, że nie zasadne jest, aby robić teraz zmiany w 

projekcie uchwały, ale na pewno do tematu należy powrócić. Konieczne jest doprecyzowanie 

tych ekologicznych źródeł energii. Dużą pomocą może być tutaj program „Czyste Powietrze”.    

 

Przewodniczący Rady podsumował: ponieważ zarówno Radny Kołak, jak i Radny 

Piesik złożyli postulaty dotyczące rozważenia wprowadzenia ulg dla osób stosujących 

ogrzewanie ekologiczne, a nie wnioski formalne o zmianę przygotowanego na dzisiejszą sesję 

projektu uchwały proponuję przystąpić do głosowania nad projektem uchwały nr X/163/2019.    
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Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/163/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w sprawie ustalenia wysokości stawek i zwolnień w podatku od nieruchomości.  

 (w  obecności  12 radnych przy  głosach:  8 „za” i  4 „wstrzymujących się”) 

 

Ad 20. Podjęcie uchwały nr X/164/2019 w sprawie skargi Prokuratora 

Rejonowego w Chojnicach na uchwałę nr XI/102/2011 Rady Gminy  

w Chojnicach z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie trybu powoływania  

i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie w Gminie Chojnice oraz szczegółowych warunków jego 

funkcjonowania. 

Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/164/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w sprawie skargi Prokuratora Rejonowego w Chojnicach na uchwałę 

 nr XI/102/2011 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 30 czerwca 2011 r. w sprawie 

trybu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego  

ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Chojnice oraz szczegółowych 

warunków jego funkcjonowania. 

(w  obecności  12 radnych przy  głosach:  12 „za” 

Ad 21. Podjęcie uchwały nr X/165/2019 w sprawie skargi J.G. oraz I.L. na 

uchwałę Nr XXXIV/414/2013 Rady Gminy w Chojnicach z dnia 26 kwietnia 2013 

r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu w miejscowości Charzykowy, w obrębie geod. Charzykowy, w gminie 

Chojnice. 

  Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/165/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w sprawie skargi J.G. oraz I.L. na uchwałę Nr XXXIV/414/2013 Rady Gminy w 

Chojnicach z dnia 26 kwietnia 2013 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu w miejscowości Charzykowy, w obrębie 

geod. Charzykowy, w gminie Chojnice. 

(w  obecności  12 radnych przy  głosach:  12 „za”) 
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Ad 22.  Podjęcie uchwały nr  X/166/2019 w sprawie skargi L.O., E. L., A.W., 

J.W., M.S., K.R., Z.N.,R.H., P.H. na uchwałę Nr VII/109/2019 z dnia 31 maja 

2019 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla fragmentu miejscowości Małe Swornegacie, obręb geodezyjny 

Swornegacie, gm. Chojnice. 

  Rada  Gminy  w  Chojnicach                                                                                                       

podjęła  uchwałę  nr  X/166/2019 

 z dnia 18 października 2019 roku 

w sprawie skargi L.0.,E.L.,A.W.,J.W.,M.S., ZN,.R.H., P.H. na uchwałę nr 

VII/109/2019 z dnia 31 maja 2019 r.  w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Małe Swornegacie, 

obręb  geodezyjny Swornegacie, gm. Chojnice.   

 

(w  obecności  12 radnych przy  głosach:  12 „za”) 

Uchwały podjęte przez Radę Gminy w Chojnicach, jak również imienne wykazy 

głosowań radnych stanowią integralną część protokołu – odpowiednio załączniki nr  10 

  i  11. 

 

Ad 23. Sprawy bieżące. 

                   W punkcie  sprawy bieżące nikt głosu nie zabierał.                

    

Ad 24. Zamknięcie X sesji Rady Gminy w Chojnicach.  

 

       Po wyczerpaniu porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy – Pan Ryszard 

Kontek  zamknął obrady X Sesji Rady Gminy w  Chojnicach.  

 

 

 

 

 

       Protokołowała :                              Sekretarz Sesji:           Prowadzący obrady:                           

Hanna Papierkiewicz  Iwona Orłowska                          Ryszard Kontek 


